

因智力残疾无处上学,曾经被父亲遗弃

谁能帮帮这个13岁男孩

◆晨报融媒记者 刘婧



4月1日,乌兰察布市察右后旗白音查干镇吉拉图村,13岁的包刚因为智力残疾无处上学,只能在村里玩耍。

2018年10月,包刚曾被父亲遗弃赤峰火车站,之后被警方送回。虽然当地民政部门介入帮助,但还是未能帮包刚找到合适的学校。



被父亲遗弃的男孩

近日,本报接到包刚舅舅张爱军的电话,张爱军告诉记者,包刚回到家之后,在村子里过上了“流浪”的生活。

2007年出生的包刚,父母都是残疾人,他本人也被确诊为“先天性智力残疾二级”。多年来家中的经济支柱一直都是做“牛倌”的父亲包二小。

2018年10月12日,赤峰市松山区公安分局铁东派出所接到群众报警,称在松山区新天地商贸城交通银行门前发现一名10岁左右的男孩,身旁没有亲人。

经过调查,赤峰警方找到了孩子的父亲包二小。

当时,包二小告诉警方,他的家庭情况极其特殊,他与妻子皆为残疾人,他的母亲也是残疾人。过于特殊的家庭情况让他无法抚养同为智力残疾的儿子,听说赤峰市很大,便带着儿子来到这里,希望能有个好心人收留他。

考虑到包二小家的实际情况,以及他的举动并未产生严重后果,民警决定给予包二小严重警告处分。之后,赤峰市救助站的工作人员亲自开车送他们回了察右后旗。



◆包刚在村里玩耍

(图片由家属提供)

民政部门提供救助

张爱军告诉记者,回家后的包刚一直在村子里乱跑,没有人管,现在住在奶奶家,但是奶奶年事已高,无法照顾包刚。

张爱军说,因为包刚的智力问题,当地的特殊学校也不接收孩子,他们在当地找了相关机构和单位,但是一直没能解决问题。而相关部门承诺会为孩子找到一所特殊学校,但一直没有得到回复。

乌兰察布市察右后旗民政局王副局长告诉记者,他们也了解过包刚的情况,此前包刚连残疾证都没有,民政方面联系了残联为包刚申请了残疾证,此后他能享受关于残疾人的一些待遇。此外,民政部门也为包刚入了低保。

王副局长说,他们为包刚联系过学校,但是学校要求有监护人陪同,而包刚的父母都不具有陪同的可能。他们还联系过特殊学校,但是由于包刚的情况不符合特殊学校的要求,因此无法入学。

王副局长表示,包刚的家属曾在呼和浩特为他联系过一个类似救助站的私人机构,该机构一年要收5000元。得知该情况后,民政部门表示可以将包刚家的低保待遇提高,减轻其经济压力。但是包刚的

家属最终并未将孩子送到该机构。

据了解,目前民政局已经将包刚纳入了“困境儿童”项目,将材料送入镇政府,待该项目实行后,包刚本人可以享受每月600元的补助金。王局长表示,作为民政部门,目前他们只能做到这么多。

对于王副局长的回应,记者再次采访了包刚的舅舅张爱军,张爱军说,他们确实在呼和浩特联系过一个私人的救助机构,并且去实地探访过该机构。但是在探访过程中发现,该机构是一个通过好心人组建的救助机构,收留的都是一些社会流浪人员,有老人也有小孩。该机构只能保证居住人员有饭吃、有觉睡,无法负责更多。

张爱军称,在发现该机构环境比较复杂,条件也不是很好后,家人便放弃了将包刚送入该机构的想法。

希望有地方收留孩子

记者从察右后旗教育局了解到,由于自身条件有限,包刚无法接受义务教育,属于国家免学范围。而乌兰察布市的特殊学校入学也有一定的标准,包刚的身体情况并未达到该校入校的标准。

包刚之所以无法入学的核心问题在于他不具备就学能力。而教育局在统计2019年-2020年的人学儿童时,将为包刚办理免学手续,届时包刚就属于免学群体。

孩子的父母具有抚养责任,既然民政部门已经为包刚的家庭纳入了低保范围,包刚的父亲又是精准扶贫户,享受了很多扶贫待遇,其应该有照顾孩子的义务。

包刚的父亲包二小告诉记者,当初遗弃孩子实属无奈之举,事后他也感到很后悔。但是家中的经济重担都在他一人身上,他需要外出打工赚钱,无法将孩子带在身边看管,只能留在家中。但是家中爷爷奶奶年事已高,无法照顾包刚,包刚在村子里乱跑很容易出事,因此才想找一个能够看管照顾孩子的机构。

包刚的父亲说,目前他在距离察右后旗不远的村子打工,隔一段时间会回去看一看孩子,希望能早日找到可以收留孩子的地方,解决一家人的心头大事。

女孩赌气离家出走 交警巡逻及时送回

3月27日上午,一名群众将写有“感谢人民好警察,助人为乐新风尚”的锦旗送到包头交警支队北郊大队,原来两位民警夜间巡逻时救助了一位离家出走的孩子。3月23日晚19时许,北郊大队两位民警在110国道巡逻执勤时,发现一名小女孩站在中间隔离带处,当时道路上车流量很大,

女孩处境非常危险。民警立即将小女孩带回车上询问后得知小女孩赌气从家中跑出,便驾车朝女孩所述的家庭住址方向驶去,行驶二十多分钟后,小女孩看到了路边骑电动车的母亲。母女二人相拥而泣女孩的母亲激动地说,如果不是遇到巡逻的交警,还不知道会发生什么样的意外。闫杰

河西交管大队缉查布控显神威

包头交警支队河西大队充分发挥“交巡一体化”工作机制,利用缉查布控平台,成功查获一起伪造机动车行驶证驾驶危化品车辆的严重违法行为。3月26日,河西交管大队缉查布控平台预警,一辆车牌号为冀J的重型半挂危化品车辆正通过辖区。民警立

即对该车进行拦截,拦停后要求驾驶人王某某出示行驶证和驾驶证,在对行驶证信息进行比对过程中,民警发现该行驶证字体有异样,经过进一步核查,确认该行驶证属于伪造,在事实面前,王某某对使用伪造机动车行驶证的违法行为供认不讳。燕东

拍卖公告

受有关单位委托,我公司于**2019年4月11日上午9时30分**对以下标的公开拍卖:

1、蒙 BQ6333, 奥迪轿车 A6L (2.0T), 购置日期2009年4月, 年检至2019年4月, 起拍价89000元。

详细资料来我公司索取。

报名及展示时间: 从即日起至2019

年4月10日上午12时止。

报名条件: 须交纳参与拍标的保证金50%。

拍卖及报名地点: 包头市稀土高新区青工南路18号112-113底店。

联系电话: 0472-5165590 5116646
13190695158

联系人: 赵先生

内蒙古光大拍卖有限公司

